

云霄县政协举办委员培训班

本报讯（方淑娟）8月22日下午，政协第十四届云霄县委员会委员培训班举办，主要目的是深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，准确把握政协职能定位，进一步提高政协委员履职水平，提升政治协商效能，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

县政协党组书记、主席林意纯指出，重视学习是人民政协的优良传统和时代要求。作为新时代的政协委员，要按照习近平总书记提出的“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，持续兴起“大学习”，提高能力素质，更好地肩负起新时代赋予的新使命新任务。学好本领是为了更好地为国履职和为民尽责。要注重提高“四种能力”，即：要提高政治把握能力。准确把握政协的性质定位，坚决拥护

“两个确立”，做到“两个维护”。各位委员要珍惜荣誉、履职尽责，实现从“要我干”向“我要干”转变，力求每



政协第十四届云霄县委员会委员培训班现场

年至少做到“六个一”，即参加一次全体会议、提交一份提案、参加一次协商议政活动、撰写一篇社情民意信息、为群众办一件实事、提交一份委员风采。要提高调查研究能力。围绕县委、县政府的中心工作和群众关注的热点现象来选题，坚持实事求是，突出问题导向，从解决问题、助力党政的角度建言献

策，确保建言建在点子上、议政议到关键处。要提高联系群众能力。依托“乡镇政协委员联络组”平台，运用提案、视察、调研、反映社情民意信息等多种形式为民履职，弘扬“主旋律”，唱响“好声音”，广泛凝聚共识，寻求最大公约数，画好最大同心圆，努力实现全过程人民民主。要提高合作共事能力。

抢抓省纪委监委挂钩帮扶云霄工作的有利契机，发挥县政协广泛联系各方面人才优势，紧扣县委“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务、“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业和“产业发展项目建设攻坚年”活动、“七比一看”竞赛、“一套机制、十二个指挥部、十二个专项行动”等中心工作，引导外出能人返乡创业，激发全县创新创业活力，着力在招商引资、招才引智、新增“四上”等方面主动作为，助力产业招商、共促云霄发展。

县政协党组副书记、副主席许师逊主持培训会。

会议邀请市政协提案委主任黄文疆作《政协提案与委员履职》课程辅导，邀请市政协办公室信息科科长谢宏作《如何反映政协社情民意信息》课程辅导。

县政协副主席汤志远、郭玲参加会议。

云霄县委人才工作领导小组会议召开

云霄县领导调研督导“拆旧拓新”工作

本报讯（许颖 张志艺 通讯员：柳俊义）8月26日，云霄县委副书记方毅强带队督导“拆旧拓新”工作，结合“大学习、大调研、大讨论”活动，围绕人居环境稳固提升课题和健全完善“八个一”工作机制，督促各村举一反三，在销号整改的同时，拆旧拓新不停歇，让人居环境变靓、村民心里敞亮，全面助力乡村振兴。

县领导一行先后前往船场村、乌石村、上河村、宜谷径社区、径仔村等村、社区实地督导检查，详细了解各村、社区“拆旧拓新”基本情况，对做好下一步人居环境稳固提升工作提出具体要求。

调研中，县领导指出，要深入实施“拆旧拓新”专项竞赛。该项工作县主要领导多次专题部署，调研村居必督必提，要求“一把手”带头主抓，均传递出一个鲜明信号，即“拆到位”才是人居环境整治的最大力度、最硬措施和最强保障。这与“七比一看”竞赛中的比征地拆迁与耕地保护和房屋结构安全隐患排查整治，以及创建全国文明城市、“百路千村”综合治理等工作高度一致，可谓一举多得，各乡镇（开发区）一定要持之以恒加大力度推进。要坚决拆除破旧房屋及废弃、违章建筑，有条件的村庄实施连片集中拆除；要坚决拆除旱厕、残垣断壁等；要坚决拆除违章搭建、杂乱搭盖、杂乱违规广告，清理成堆乱放的条石、木材等。通过以拆促整、以整促洁、以洁促美，有碍观瞻的积存垃圾没了、藏污纳垢的场所少了，后期保洁清运的成本也会大大降低；同时村容村貌“面子”的改善还将促成思想观念

“里子”的转变，全面激发村居内生动力，让群众成为乡村治理的最大受益者和主要参与者。要以发展眼光分析拆后土地利用工作，按照“宜建则建、宜耕则耕、宜绿则绿”的原则，合理规划集约利用拆后土地和闲置土地，扩大公共空间：可用于修建道路，打通村庄“断头路”，或修建停车场等公共设施；可用于绿化用地，种植观赏树木或建设小公园；可用于复垦，种植可食性农作物；可用于旧村改造。做到自我管理一批、村级管理一批、项目管理一批，进而盘活农村闲置宅基地、公建资产等资源，让村庄通行顺畅、清水环绕、绿树成荫。

本报讯（云霄县委人才办）8月24日上午，云霄县委人才工作领导小组会议召开，就2022年度市对县人才工作目标责任制考核有关工作作进一步部署推动。县委常委、组织部部长、县委人才工作领导小组副组长张东洲参加会议并作部署。

县领导强调：要提高政治站位，高度重视人才工作。各单位要深刻认识新时代人才工作的重要意义，准确把握形势，切实增强责任感使命感紧迫感，把人才工作摆在更加突出的位置，把握好人才工作方向，谋划好人才工作全局，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，把各方面优秀人才集聚到推进高质量发展超越中来。要紧盯目标任务，狠抓责任落实。2022年度人才工作目标责任制考评指标发生较大变化，各单位各部门要以此次市对县人才工作目标责任制考核为契机，牢固树立争先创优意识，紧紧抓住人才发展这个主题不放手、不松劲，努力把各项考核指标往前赶，确保完成今年的各项目标任务，力争取得好的成绩。要围绕发展大局，推进“云聚英才”行动计划。要深入学习领会省委常委、组织部部长邢善萍来云调研的讲话精神，紧紧围绕市委、市政府“千帆济海，万才聚漳”的决策部署，紧扣实施“人才强县”战略，加强人才引育留用，不断完善政策体系、注重做好政企联动、激发人才内生动力，为经济社会发展提供有力人才支撑。

会上，县人社局、财政局、工信局、卫健委、教育局、科协等6个绩效考评指标采集单位汇报了今年来人才工作目标责任制考评各项指标进展情况，会议还审议了其他有关事项。

县委人才工作领导小组办公室副主任，领导小组23个成员单位，各乡镇、开发区组织委员或分管组织工作领导参加会议。

精神文明建设

云霄县领导带队督查创城工作

本报讯（林艺斌）8月23日，云霄县委副书记、宣传部部长吴志英带队督查创城工作，对创建全国文明县城工作进行督导检查，及时掌握工作动态，促进问题整改落实。

县领导一行先后到各大公园、公共文化场所、医院、青少年课外活动中心等处实地督查。督查中发



县领导对创建全国文明县城工作进行督导检查

现，绥阳公园、江滨公园、将军山公园、人民公园存在绿化带黄土裸露、垃圾箱破损等基础设施问题；公益广告牌污损、绿化带内垃圾堆积以及烟头、饮料瓶、塑料袋随意丢弃等环境卫生问题；公园内外车辆乱停放、乱搭建、保洁工具随意乱堆放等秩序问题。县医院、中医院存在院内墙角垃圾和天花板蜘蛛网等卫生死角以及车辆乱停放、公共厕所异味较浓、无设置分类垃圾箱等问题；医院周边存在车辆乱停放、沿街店铺占道经营、污水直排、地面及墙体油垢较多等问题。博物馆、文化馆、青少年活动中心等文化场所存在杂物乱堆、公共厕所清洗不到位等卫生问题，亟待进一步清理整改。

督查中，县领导要求，要全面提升公园环境，住建局要全面检查公园基础设施，及时修补裸露土地、修复破损路面，设置隔离墩杜绝车辆进入公园乱停放；城管局要督促保洁公司加大公园动态清扫力度，及时清扫地面烟头、饮料瓶、纸屑等散落垃圾，集中

清理绿化带内杂物，要在公园内划定保洁工具存放区，避免出现乱堆放现象；圣城集团要施划公园周边的摩托车及汽车停车位，确保公园及周边车辆按划线有序停放；移动、电信等五大运营商要对公园内的公交箱进行美化，并举一反三推进。要推动医院创建工作精细化，县医院、中医院要安排专人引导医院内外的车辆停放和垃圾清扫，清理墙角、天花板等卫生死角以及衣物随意晾晒等；城管局要对医院周边的占道经营、车辆乱停放、杂物乱堆放等进行整治。要确保公共文化场所得满分，博物馆、文化馆、青少年活动中心等文化场所的创建范围较小、难度不大，要对标对表逐条抓好服务项目展示、公益广告布置，维护好场所内基础设施，保持好场所内外的环境卫生，落实好“门前三包”，确保各项工作不失分。

县创城办、住建局、文体旅局、卫健委、团县委等相关单位部门负责人一同参加活动。